

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 38,60.—Idem a la sombra, 31,40.—Idem mínima ídem, 13,60.—Idem media ídem, 22,50.—Oscilación, 17,80.—Agua de lluvias en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 6,20.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 732,40.—Temperatura a la sombra, 23,00.—Idem de termómetro húmedo, 14,00.—Tensión del vapor, 6,40.—Humedad relativa, 31,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, E. Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 150,00.

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.. Mayo 1933.. Lunes 29

El Sur

Director: Fernando Vázquez Ocaña

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2-7-5-5

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6
Extranjero, trimestre	12
Número suelto, 10 céntimos	Francos concertados

DIARIO DE LA TARDE

Año II.—Número 272.—Apartado n.º 74

Un frente anglo-sajón contra Francia?

PARIS, 29.—La Conferencia telefónica que ha sostenido esta noche el presidente Roosevelt con sir John Simon ha despertado gran curiosidad en los medios políticos franceses. Se afirma en los mismos que el presidente americano ha amenazado con volver la espalda a Europa si fracasaba la Conferencia del Desarme.

Esta Conferencia ha despertado, como decimos, una gran curiosidad, pero es interpretada de muy diferentes maneras. Mientras en algunos círculos se interpreta como una nota pesimista, algunos periódicos, como «Le Matin», creen que «es una presión urgente necesaria para reavivar el espíritu de Europa aclarar la atmósfera actual».

Algunos políticos creen que esta Conferencia significa que Inglaterra y Estados Unidos piensan formar un frente unido contra Francia.

La mayoría de los periódicos se muestran descontentos del discurso pronunciado por sir John Simon en la Cámara de los Comunes, ayer. Dicen que este discurso viene a demostrar que el Gobierno inglés se siente incapaz de tomar ninguna medida susceptible de garantizar el éxito de la Conferencia.

«Le Petit Parisien» dice que la visita que hizo a M. Daladier el encargado de Negocios inglés es mucho más importante de lo que se cree y que puede tener repercusiones en la Conferencia.

Captura de un desertor y autor de un robo

Una pareja de la Guardia civil que prestaba servicio en la carretera de Madrid a Cádiz, al llegar al kilómetro 348 vió a un individuo que les intuyó sospechas y que portaba un envoltorio.

Sometido a interrogatorio el tal sujeto, dijo llamarse José Villa Huéscar, tener 38 años, ser soltero y natural de Infantes (Ciudad Real).

Le fueron hallados un billete de 50 pesetas, seis pesetas en plata, una pulsera de oro con treinta y cuatro diamantes y un brillante montados en platino, otra pulsera de oro con una cadentita y una moneda de oro rodeada con veinticinco zafiros, una sortija con cuatro diamantes y un rubí, otra con tres diamantes, un sujetacuellos chapado en oro, un imperdible de oro y un pendiente del mismo metal, una cédula personal expedida en Algeciras a nombre de Salvador Guerrero Samhuesty y un vestido de seda, unas enaguas, unas bragas de seda, una navaja de muelle, otra de afeitarse y una cartera moruna.

Villa manifestó que todo ello procedía de un robo cometido por él en unión de un compañero llamado José Iglesias, en la barriada alta de Ceuta.

Que él y su compañero pertenecían a la Bandera Depósito de la Legión, de guarnición en Ráffier, de donde habían desertado, embarcando en Larache con rumbo a Cádiz.

En la Legión usaba el nombre de José Valera.

Su compañero Iglesias por no haber podido coger un tren de mercancías se había quedado en El Carpio, teniendo en su poder la mitad de las alhajas robadas.

El José Villa quedó detenido, siendo puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Montoro, al que se hizo entrega del dinero, alhajas y efectos hallados en poder del detenido.

También se telegrafió a El Carpio para que se procediera a la detención de Iglesias.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato para el día 25.—Luzera a la Pastora.

ACTUALIDAD ESPAÑOLA

Un complejo de energía. Azaña o la previsión

No hace mucho tuvimos el gusto de conversar con un distinguido periodista extranjero. Paseaba, en unión de varios corresponsales de la gran prensa de Londres, Berlín y América, por España, y se habían detenido en Córdoba, no tanto a ver la Mezquita como a sorprender en el portal de Andalucía las primeras vibraciones dramáticas de la región.

—Todo editor de periódico europeo que se precie de serlo—nos dijo—está obligado a encargarse a su «enviado especial» en España alguna información sobre el drama andaluz.

—¿Y su impresión es?...

—Que en Andalucía el drama es menos intenso que en cualquier otro país donde la abundancia de material humano lucha con las dificultades de aprovisionamiento. En rigor, aquí la agricultura no ha rebasado aún mucho el estado patriarcal y si el campesino ha podido darse por satisfecho con esas revueltas, que un escritor—Juan Díaz del Moral—registra escrupulosamente, sin promover una redistribución de las tierras, ni siquiera una racionalización de los cultivos, yo deduzco que bastará la Reforma Agraria emprendida por la República para convertir un «statu quo» de resignaciones y rebeldías centenarias en un régimen de laboriosas esperanzas.

—Sin embargo el carácter individualista del español y la profunda semilla anarquista sembrada en el campo oponen serios peligros a cualquier esfuerzo de economía dirigida.

—¿Y no será esto también un tópico nacional? En mis viajes he tenido ocasión de recoger algunas experiencias interesantes. Una de ellas es que el individualismo contiene en sí las máximas garantías para una colaboración razonable. En Rusia, por ejemplo, en razón a su tradicional servidumbre, se replegaba en el alma del campesino el factor del aislamiento psicológico con mayor fuerza que en España. Y ha sido en Rusia donde se está desarrollando la empresa colectivista de más grandiosa envergadura que la Historia señala. Pero hay otro ejemplo sugestivo, el de Francia. El «petit bourgeois» de la campaña francesa, arquetipo del conservadurismo y de la colaboración patriótica—es decir, del colectivismo liberal—a su vez me parece un individualista formidable. ¿Qué dificultad existe para que el campesino español al amor de una nueva situación de derecho que lo recompense de su afán de tierras y gozoso de intervenir como sujeto beneficiario en un nuevo ritmo de producción, no se preste a la evolución que ha hecho de la sociedad francesa un modelo de amable democracia, si no avanzara hasta el sistema de revolución marxista de los soviets.

—¿Entonces, su impresión sobre España es francamente optimista?

—Salvo algún error de perspectiva, creo no equivocarme al decirle que están ustedes metidos en una hermosa experiencia y que cuentan afortunadamente para ella con hombres inteligentes y energéticos.

—¿Su opinión sobre el Gobierno actual no restringe ese juicio?

—Al contrario, lo ratifica. Para mí el señor Azaña es un excelente estadista, cuyos pasos son estudiados con simpatía desde el extranjero. En las

democracias actuales—Francia, Inglaterra, Checoslovaquia y los países nórdicos—hay un cierto desdén por lo mesiánico. Eso de esperar la epifanía de un político portentoso es pueril. En la democracia cada hora debe tener su hombre, surgido sencillamente del afán del momento. Ustedes, los españoles, son un poco dados a despreciar lo que tienen al alcance de la mano, por culpa de una idiosincrasia algo intempestiva e impaciente. Las apariciones de hombres como Mussolini o Hitler son jugadas arriesgadas, a todo o nada, que hacen los pueblos. Generalmente determinan congestiones o atrofias políticas. ¿Qué ocurrió en España con Primo de Rivera? ¿Qué pasó antes con Cánovas? Y lo peor es que la falta de fe de una sociedad pronto es interpretada por el político del instante. Pues bien, en el caso del señor Azaña apuntan virtudes singulares. Es perseverante, sereno y previsivo. Yo no sé lo que hubiera hecho otro gobernante español si tiene a su cargo nada menos que el control de una revolución, pero en el panorama político de esta joven República no asoma una individualidad tan ponderada para cumplir los designios de la hora presente, sin defecto y sin exceso, como el actual «premier».

—¿Y su visión sobre los partidos?

—En primer lugar considero al Partido Socialista perfectamente orientado para que la democracia española no sufra el fracaso que la alemana. Los otros partidos obedecen a fórmulas de posición semejantes a las de los grupos del parlamentarismo francés. Los socialistas, aun a trueque de sacrificios contingentes, tienen en su haber el propósito de que la República no deje en manos de la vieja aristocracia y de la alta burguesía las armas indispensables para que el régimen reciba golpes de muerte. Creo, pues, que en España no tendrá el socialismo que culpase ningún día de una catástrofe parecida a la de la social-democracia del «Reich». Por ello, me parece incomprensible que haya republicanos empeñados en una obstrucción ciega a la obra previsor del actual Gobierno. Confío que será inútil cuanto se haga en contra de esta etapa de gobierno que expresa el empeño de legar al país una legislación garantizadora del régimen.

La reforma militar, la reforma agraria, la reforma laica, el tribunal de garantías constitucionales, la ley de vagos, la de arrendamientos rústicos y la electoral han de ser a mi juicio promulgadas por estas Cortes y este Gobierno. Y así llegará el día en que España pueda percibir en toda su magnitud los méritos de este gran complejo de energía, de fe, de renovación previsor, incorporado por el señor Azaña y sus compañeros de gobierno.

—¿Después?

—Después será tarde para las reacciones. Y los ministerios que vengan encontrarán el camino trillado. Por esto viven ustedes la hora de mayor vigilancia y deben procurar que los hombres que van levantando la República no pierdan la fe. Desde lejos se ve este problema mejor que desde las zonas españolas, alucinadas por un espléndido sol.

Fernando VAZQUEZ

Espectáculos Varias notas políticas

Gran Teatro

Con franco éxito continúa actuando en este coliseo la notable Compañía del veterano actor Casimiro Ortas.

Ayer fueron puestos en escena el juguete cómico de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández «La Tela» y el juguete cómico en dos actos, original de Carlos Arniches, Antonio Paso y Antonio Estremera «¡Que hombre tan simpático!».

El público, que llenó el teatro en ambas secciones, gozó de lo lindo, aplaudiendo de buena gana la labor del notable elenco artístico.

Duque de Rivas

Representáronse ayer en este popular teatro a las siete de la tarde «María la tempranica» y a las diez y media de la noche las hermosas zarzuelas «La Verbena de la Paloma», «El Duo de la Africana» y «La Revoltosa».

La jornada de ayer fue un triunfo más para las huestes que acandilla el popular compositor Moreno Torroba.

Cine Alkazar

Este bonito salón cinematográfico continúa viéndose muy favorecido por el público que a diario admira las magníficas proyecciones que en él se hacen.

Ayer, siendo del agrado del público, se rodaron las siguientes cintas: «Tobi en la línea de fuego», «El jinete de las montañas», «El Rodeo» y «Del mismo barro».

Cine Góngora

En el elegante Cine Góngora, que que se está viendo abarrotado de público, se admiraron ayer las proyecciones de «La pesca de atún», el dibujo en colores «Papá Noel», la excepcional superproducción «Titanes del cielo», segunda vez que alcanzó el inmenso éxito que en el día anterior pues se trata de una cinta de interés extraordinario que subyuga a los espectadores.

«La Bandera Española»

Ayer salieron también varios jovencitos trogloditas a vender «La Bandera Española». En esta Córdoba, cuya Feria ha sido un suceso magnífico de serenidad y alegría, el alarde de los reaccionarios constituye una provocación, porque es sabido que se preparan otros grupos a cortar el avance del fascismo más o menos disfrazado. Recordemos que en tiempos de la Monarquía eran recogidos, multados y procesados cuantos periódicos y periodistas dirigían alusiones de desprecio a la Corona. ¿Por qué la República va a permitir las mendacidades reaccionarias? Si el Gobernador no toma cartas en el asunto, como es debido, caerá sobre él la responsabilidad de cualquier incidente desagradable.

El paro en Alcolea

En Alcolea el paro es agudísimo. Con la aplicación de las máquinas disminuye la mano de obra y cunde el hambre. Un grupo numeroso de obreros llegó ayer con el propósito de ver al gobernador civil. Esta mañana no pudieron entrevistarse con el señor González López por encontrarse en la recepción a los aviadores. Piensan hacerlo esta tarde. Por cierto que el Gobierno Civil no había nadie.

Dos procesos de interés

En virtud de la querrela presentada por el concejal señor Hidalgo Cabrera contra el concejal señor Ortiz Villegas, por falsedad en documento público, ha sido nombrado juez especial don Marcial Zurera. Este asunto promete dar juego.

Asimismo sigue tramitándose el proceso por el escandaloso asunto de la Junta de Protección a la Infancia. Ejercerá la acción pública el concejal y abogado señor Hidalgo Cabrera, quien para ello depositará la oportuna fianza.

La apertura de los sindicatos

Requerido por elementos sindicalistas el diputado a Cortes señor García Hidalgo, se ha entrevistado con el juez militar que entiende en el proceso por la muerte del guardia civil, con el fin de informarse de la situación legal de los sindicatos. El juez informó al diputado que hacía cinco o seis días había entregado las llaves de los sindicatos clausurados al Gobernador civil, de quien depende ya su apertura. En su virtud se propone solicitar dicho parlamentario del Gobernador la apertura de los centros, ya que la jurisdicción actuante no parece encontrar razones para mantenerlos clausurados. De todas formas, nos parece un error sistemático obligar a las agrupaciones a que sigan una vida clandestina en vez de controlarse su vida oficial. Si en los registros practicados, por cierto con violencia y destrozo de muebles, no se encontró nada punible, no debe demorarse su reapertura.

El ministro de Instrucción Pública en Belmez

Ayer inauguró en Belmez don Fernando de los Ríos, la Biblioteca Popular y visitó la Escuela del Trabajo de Puelblonuevo.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor del ministro y su séquito.

A la importante conferencia que celebró asistió un numeroso público de Córdoba y la provincia fueron destacadas personalidades del socialismo.

En representación del Gobernador asistió el secretario del Gobierno, señor Hita.

VILLA DEL RIO

Un hombre gravemente lesionado

Por el kilómetro 353 de la carretera de Madrid a Cádiz iba montado en una caballería el vecino de Villa del Río Miguel Zamora Rull, de 48 años de edad. Con él se cruzó un ciclista, espantándose la caballería y arrojando el jinete a tierra, que resultó lesionado.

Una pareja de la Guardia civil le auxilió, conduciéndole en un automóvil al pueblo de su residencia, donde recibió asistencia facultativa, apreciándosele contusiones en las regiones cervicales y escapular de pronóstico grave.

Estamos especializados

en Cartas, Sobres, Facturas, Talonarios, Tarjetas, Participaciones, Recordatorios, etc. Nadie hace estos trabajos en mejores condiciones ni más rápidamente.

Imprenta LUQUE

Librería y Papelería
GONDOMAR, 17.—TELÉFONO 2775

En Tokio ha sido detenido por espionaje un diplomático inglés

LONDRES, 29.—Según el corresponsal del «Daily Herald» en Tokio, un oficial de la marina japonesa ha sorprendido a Mr. Enric Eyre Crowe, segundo secretario de la Embajada de Inglaterra en Tokio, en el momento en que tomaba fotografías en una zona fortificada estrictamente prohibida a toda persona que no poseyere una autorización especial.

Mr. Crowe ha sido detenido. Seguidamente ha sido abierta una encuesta especial, en la que se interesa el almirante Osumi, ministro japonés de Marina.

Mr. Crowe fué detenido por igual causa en febrero último.

El Gobierno japonés tiene la intención de enviar una nota de protesta al Gobierno inglés sobre este incidente.

La Prensa de Tokio se ocupa de esta detención, e incita a las autoridades japonesas a castigar severamente a todos los culpables de espionaje.

De la provincia

ZAMBRA

Un ciclista arrollado por una camioneta

A la aldea de Zambra se dirigían en bicicleta los vecinos de Lucena Antonio Jiménez Tará, Tomás Ibáñez Jiménez y Jesús Toras Rodríguez, de 23 años y cuando pasaban por el kilómetro 99 de la carretera Motoro-Luque una camioneta de la matrícula de Granada, número 2.402, arrolló al último de los ciclistas, que salió lanzado, arrastrando el vehículo la bicicleta hasta unos 600 metros, quedando destruida.

El conductor hizo alto un momento, apartó de delante el estorbo y continuó la marcha a gran velocidad.

A poco de ocurrido esto pasó por aquel lugar un coche de turismo que se dirigía a Rute, los ocupantes del mismo recogieron al herido conduciéndolo a dicho pueblo, donde fué asistido por los médicos titulares, que le apreciaron la fractura del brazo derecho, heridas en el brazo y mano izquierda, heridas en la nariz y la pierna derecha, contusión en la pierna izquierda y magullamiento general.

Después de curado de primera intención, el herido pasó al Hospital.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente y se circularon las órdenes oportunas para que se proceda a la detención del chófer causante del atropello.

PUEBLONUEVO

Un niño ahogado

Comunican de este pueblo que en el río Guadiato y sitio conocido por la Charca de la Bomba, se fué a bañar el niño de doce años Francisco Sánchez Pedrero.

El Juzgado practicó las diligencias oportunas.

Una vez extraído el cadáver de las aguas fué trasladado al depósito judicial.

Un hombre herido de un tiro

Ayer, al transitar por la finca San Bernardo, del término de Hornachuelos, Antonio Siles Camacho, de 28 años, fue herido por un disparo de escopeta sin saber quién fuera el autor de qué.

En la Casa de Socorro fué asistido de heridas múltiples por perdigonada en la cara, cuello y ambas manos.

Pronóstico grave.

Una vez curado de primera intención fué trasladado el herido al Hospital de Agudos.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Lea todas las noches EL SUR

Colaboración

Charlas ingenuas

Alcaldes rurales

Mucho se habla de los modestos alcaldes rurales que al advenimiento de la República se hicieron cargo de la alcaldía, dejando a un lado la garlopa, el azadón, el palustre o el pico. Es decir, que abandonaron su medio de vida para dedicarse por entero a la administración del erario municipal. ¿Qué ganaron con esto? Nada. Por el contrario, fué mucho lo que perdieron. Por de pronto se quedaron sin el jornal diario para dedicar todas sus energías, todo su dinamismo, al encauzamiento de su municipio. Desde luego nos referimos a esos pueblos de exiguo presupuesto, sin consignación para gastos representativos de la máxima autoridad municipal. De los otros, ni hablar siquiera.

Pues bien. Se da el caso peregrino de que quienes son más combatidos por el adversario de la República, bien sea monárquico destacado, o republicano encubierto, son estos hombres humildes, cuyo delito más notable es el de ser socialistas. Por esta circunstancia, son blanco de todas las iras de la reacción. Se les combate, se les injuria, se les persigue... ¡Y son tan desventurados estos hombres!... Muchos de ellos apenas si tienen de qué comer.

Días atrás hablaba yo con uno de estos alcaldes humildes de un pueblecito, que es un nido de blancas, diminutas casas, en las laderas de Sierra Morena. El hombre me hablaba de cómo había logrado, tras grandes esfuerzos, encauzar la vida económica, las cuestiones sociales de su pueblo. Se mostraba orgulloso, satisfecho de su labor. Ingenualmente me confesaba que allá no había más voluntad que la suya. No se tome esta afirmación sincera y noble por un aspecto del caciquismo rural. Me hablaba en el mejor sentido, con el corazón en la mano. Quería decir el alcalde que allí se habían acabado los conflictos sociales, y que el obrero estaba, —noblemente,— desde luego, —controlado por él. Y es así. Lo sé de buena tinta y no porque el alcalde, en un arrebatado de orgullo, me lo dijera. Allí no se mueve una hoja, en el mejor sentido, sin el control de ese hombre rudo, fuerte, bravo acaso como las encinas de Sierra Morena.

Es una demostración de confianza ciega y absoluta de los administrados hacia el administrador. El caso se repite con frecuencia. Es una prueba más de disciplina, de esa disciplina férrea sólo observada en el Partido Socialista, más acusada en estos pueblos breves como nidales de casitas modestas, que se asientan en todo el territorio andaluz.

La conversación con este alcalde rural ha derivado hacia otros aspectos. Y cuando hemos terminado de hablar, le he preguntado, de pronto:

—Y usted, ¿de qué vive?
—Se me ha quedado mirando con extrañeza
—¿De qué vive? Pues de mi jornal—ha respondido con naturalidad—. Todos los días voy al campo, como antes de ser alcalde, a ganarme lo que me gano.

¿No es esto, lector, una inconsecuencia de la revolución?

R. Morales Jiménez

A petición del público

Segundo recital de González Marín en el Góngora

En vista del clamoroso éxito que el genial artista González Marín obtuvo en su debut del Góngora, muchos espectadores se acercaron a rogar a la Empresa que organizara un segundo recital, pues no podían consentir que se quedaran sin poder conocer y sin aplaudir a tan extraordinario artista

la mitad de los cordobeses. Aunque González Marín tiene que presentarse en el Coliseo España, de Sevilla, el día 31, ha sido posible conseguir que dé un segundo recital, mañana martes 30, a las 11 de la noche.

Esperamos que el éxito supere al anterior que fué de los más grandes que hemos presenciado.

El programa de esta última función lo componen las siguientes obras:

Acto primero.—ANDALUCÍA. «Cantares», M. Machado; «La saeta», F. Villalón; «La taberna de los tres reyes», José Carlos Luna; «Chulifillas toreras», Alberti; «Romance de la

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS CASIMIRO ORTAS
FUNCIONES PARA HOY LUNES 29 DE MAYO DE 1933
Quinto día de Feria.—A las diez y media de la noche.—Reestreno del juguete cómico en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, titulado «TE QUIERO, PEPE!» Gran éxito de risa.—Butaca numerar, 5 pesetas. Anfiteatro, 1.º 0. Paraiso, 0.60.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana estreno del juguete cómico, en tres actos, de Jacinto Capella y José Lucio, titulado «EL NIÑO DE LAS COLES». La obra más cómica de la temporada. Creación de Casimiro Ortas. Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

Gran Compañía Lírica del maestro MORENO-TORROBA
FUNCIONES PARA HOY LUNES 29 DE MAYO DE 1933
A las diez y media de la noche.—Extraordinario acontecimiento lírico a precios populares. Reestreno de la zarzuela en tres actos, original de Federico Romero y Guillermo Fernández, música del maestro Guridi, «EL CASERIO». Butaca, 4 pesetas. Grada, 0.50.—Caso de lluvia se celebrará función a las 7 de la tarde con el mismo programa a las 10 y media de la noche.—Pronto, estreno de XUANON.

CINE ALKAZAR.

EMPRESA CINAES.—Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

FUNCIONES PARA HOY LUNES 29 DE MAYO DE 1933
Temporada Popular de Cine Sonoro.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Programa monstruo.—1.º Estreno de los dibujos sonoros Cinaes, «EL SACAMUEBLAS».—2.º La comedia sonora, sincronizada de «Firts National» presentada por Cinaes, «ANILLOS DE BODA».—Precios populares: Butaca, 1 peseta. Niños, 0.50.—Mañana: ¿POR QUE SER BUENA?

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY LUNES 29 DE MAYO DE 1933
Dos grandes secciones. Último día del programa de más éxito de toda la temporada.—Tarde, a las siete y media.—Noche, a las once.—1.º La alfombra mágica, «LA PUSCA DEL ATUN».—2.º El maravilloso dibujo en colores. Última palabra del cine, titulada «PAPA NOEL».—3.º La portentosa superproducción «Metro», «TITANES DEL CIELO». La película cumbre de la aviación. Exaltación de la Aeronáutica. Emocionante argumento. Sorprendente e inolvidables escenas de intensa emoción. Interpretación cumbre de Wallace Beery, Clark Gable y Dorothy Jordan. La maravilla más grande del cine actual. Precios populares para último día de este genial programa: Butaca, 1.50 tarde y noche.—Mañana tarde, estreno de «MAS FUERTE QUE EL AMOR» (CARTONICISMO), la película famosa en el mundo entero.—Noche, acontecimiento artístico y segundo y último recital, a petición del público, del genial artista GOZALEZ MARIN (nuevo programa. Poesía, Cante y Acción Dramática. Los mejores autores españoles). Precios populares. Espectáculo para familias. Último recital por tener que debutar el día 31 en Sevilla.

LA CONCHA - Club Femenino

Cabaret, Café y Restaurant

Todos los días éxito formidable

de la bellísimas y esculturales bailarinas,

HERMANAS CORINA

Gran atracción de Pista Restaurant a todas horas, a precios corrientes
Coktail de hoy: «Ana María».—Manolo.

VENTA ROSALES JUAN ESTEVEZ

Salón reformado a la moderna. La Venta de la moda

Gran supertango todas las noches por la Orquesta Ramírez. Esmerado servicio de Restaurant a precios corrientes. Vinos de las más acreditadas marcas. Visite esta Venta y quedará convencido.

Carretera de Madrid. Córdoba Telf. 2204

luna», García Lorca; «El Contrabandista», M. Góngora; «Los campanilleros», Popular.

Acto segundo.—CASTILLA. «Los buhoneros», Pérez de Ayala; «Misa de amor», Popular «Siglo XVI», «El Cristo bendito», Gabriel y Galán; «Romance de una enamorada». Popular; «La cojita», Juan Ramón Jiménez; «El enfermo desahuciado», Gabriel y Galán.

Acto tercero.—ANDALUCÍA. «Copia andaluza», Machado; «A la memoria de Romero de Torres», Ojeda; «El Piyayo», José Carlos Luna; «Peteneras», Tomás Borrás; «Ensalmo gitano», M. Góngora; «Escena 1.ª del acto 2.º de la Lola se va a los puertos», Hermanos Machado.

Los precios serán populares y asequibles para familias a fin de que todas las clases sociales puedan saborear este gran espectáculo de arte profundamente español y al mismo tiempo personalísimo y original.

Sastrería EL SIGLO

La casa más acreditada en confecciones para caballero y niños. Más de dos mil trajes de caballero para la presente temporada desde 20 a 100 pesetas.

Americanas y pantalones, clase fresco, sin forros, en todos precios. Pantalones tennis a precios baratísimos.

GONDOMAR (frente a La Perla) CORDOBA

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Recaudación

AVISO

Se pone en conocimiento del público que las entradas para la fiesta de aviación del día 30 se expenderán, hasta las dos de la tarde del mismo día en el Excmo. Ayuntamiento; de dos a tres en la taquilla del Gran Teatro, y de cuatro en adelante en el campo de aviación.

Para la Batalla de Flores que se celebrará el día 31 se expenderán localidades hasta las dos de la tarde en el Ayuntamiento; de dos a seis, en el Gran Teatro, y de seis en adelante en el Paseo de la Victoria.

Confitería "La Perla"

Gondomar, 5. Teléfono 1038

El nuevo dueño de este importante y acreditado establecimiento, ha efectuado grandes reformas en sus obradores dotándoles de maquinaria moderna. Este, unido a la excelente calidad de las primeras materias hace que los artículos que fabrica sean de exquisito gusto y los preferidos del público selecto.

Los amplios e higiénicos obradores y su rigurosa limpieza permiten que puedan ser visitados por los clientes que lo deseen.

Grandes variedades en especialidades exclusivas de este establecimiento.

Esta casa cuenta con personal especializado que permite hacer todas cuantas novedades deseen encargarse.

BOMBON HELADO A 0'35

Circo Gallístico

Domingo, cuarto día de feria, hay gran animación en butacas y gradas, se espera una buena tarde de peleas y se casan seis a la lista más una convencional.

1.ª Un jabao de Montoro para otro colorao de Peña que gana este último.
2.ª De Curro y Puente Genil, colorao y cenizo; en distraída quimera gana el colorao.

3.ª De Puente Genil, jabao y de Bujalance, colorao; en buena pelea gana el colorao.

4.ª Presenta Antonio un colorao para otro con el mismo color de pluma que saca Curro (galleras de Santa Marina y San Pablo); presenciamos una superior pelea, el de Curro queda ciego y se inclina la pelea en su contra, pero valiente resiste el castigo y responde como buen inglés, logrando ganar.

5.ª Otra buena pelea a cargo de un cenizo de Bujalance y otro jabao de Puente Genil, que gana éste.

6.ª Saca P. Milla un colorao para Bujalance que presenta un cenizo; ganando el primero aún no pudiendo pelear por lo pegagoso del contrario.

7.ª Convencional. Un colorao que presenta Antonio para el conocido «Juan Molina», de P. Milla; en buena pelea gana el colorao.

Espolín

Premio del mes de Abril, el día 5

Presentando su ticket de compras de este día de la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, núm. 11, le abonarán en metálico su importe total.

Del pantano de la Breña

Nos visita Erundino Gómez para protestar contra los tratos que emplean los capataces de las obras del pantano de la Breña Manuel Fernández (a) Berenguer y un tal Pedro, por apodo «El Cruel», con los obreros que están a sus órdenes, a los que de una forma grosera les amenazan de obra y constantemente les coaccionan con el desprecio.

Nuestro visitante es el presidente del Sindicato del ramo de construcción de Almodóvar del Río y recientemente ha sido despedido de dichas obras en unión del que ejercía el cargo de delegado de dicha organización y cuyos despidos consideran ilegales y como represalias por el cargo representativo que ostentan y nunca por que hayan faltado a su obligación como obreros. Por considerarlo así y tener la seguridad de que le asiste la razón, han presentado en el Jurado Mixto la oportuna demanda por despido ilegal, teniendo la seguridad de que estas demandas serán falladas a su favor como corresponde.

En estos trabajos se emplea el procedimiento de arrestar a un obrero cuando los capataces lo creen oportuno y algunas veces por la simple falta de colocar dos piedras en seco y por el contrario el capataz Manuel Fernández ha colocado repetidas veces y a presencia de nuestro visitante trozos superiores de diez metros cúbicos.

Lea usted EL SUR

La fiesta de Aviación de mañana

Llegada de los aviadores a Córdoba. Recepción oficial

Hoy, a las once de la mañana, han aterrizado en el campo de aviación 30 aparatos militares y seis avionetas civiles, más ocho que habían llegado ayer.

Los aparatos llegados son cuatro escuadrillas, tres de Tablada Sevilla y una de Marruecos.

En una avioneta venía la esposa del teniente Press.

Del campo de aviación marcharon los aviadores al Ayuntamiento.

Inmediatamente pasaron los aviadores al salón de sesiones del municipio para la recepción oficial.

Ocupó la presidencia el señor González López, el alcalde y el comandante militar don Santos Rodríguez.

Abierta la sesión por el gobernador, concedió la palabra al alcalde, el que saludó a los aviadores en nombre de Córdoba y agradeció la cooperación que hacían con su presencia para el engrandecimiento de las fiestas de la Feria de nuestra ciudad.

Después enalteció la memoria del ilustre pintor hijo de Córdoba Julio Romero de Torres y declaró a todos los aviadores que tomen parte en la fiesta de aviación, huésped de honor de la ciudad.

Terminó exhortándolos para que en todo momento se sintieran hijos de Córdoba y recomendándoles que cuantas veces pasaran por nuestra ciudad, saludaran en la persona del alcalde a Córdoba, donde siempre encontrarían el mismo trato hospitalario y de fraternidad que ahora encuentran.

El señor González López dirige un cariñoso saludo a los aviadores y se congratula de que Córdoba sea designada base aérea.

A continuación hace resaltar las proezas de la Aviación Española, la que considera de abnegada, señalando a España como la única potencia mundial del mundo en el heroísmo.

Señala a la aviación civil como los únicos conductores del progreso y dice—que llegará en día no lejano en que sea el único medio de comunicación en el planeta.

Don Pío Ferrández Mulero, como presidente de la Federación aeronáutica, agradece las palabras de encomio del alcalde y el gobernador y ofrece que los aviadores civiles sabrán corresponder como corresponde a las atenciones que Córdoba ha tenido para con ellos.

Describe lo que significa la aviación civil en España, la que dice está vinculada en un todo con la militar y que también son hermanas en heroísmo.

Tiene un recuerdo para la memoria del ilustre hijo de Córdoba Julio Romero de Torres, añadiendo que mañana, desde el aire, le serán arrojados unos ramos de flores a la tumba del inmortal pintor, para así rendirle homenaje de admiración.

El comandante Barrón, que es el que manda los aparatos militares, empieza disculpándose por su falta de oratoria para poder expresar lo que siente en estos momentos por los agasajos que él y sus compañeros han recibido de la hospitalaria ciudad de Córdoba.

Accepta la propuesta del señor Mulero de arrojar flores y coronas desde los aparatos sobre la tumba de Julio Romero de Torres y propone entregar a la viuda e hijos del insigne cordobés un ramo de flores como presente de la aviación española y al mismo tiempo como agasajo a la mujer cordobesa.

Termina dando las gracias a Córdoba y las autoridades por las atenciones que le han dispensado.

Al terminar, todos los oradores fueron calurosamente ovacionados.

Después de la recepción fueron obsequiados los aviadores con un vino de honor ofrecido por el Ayuntamiento.

Durante el acto la banda municipal de música amenizó el espectáculo.

Los aviadores marcharon a la casa del Círculo de la Amistad, donde estaban invitados al baile.

Esta noche se celebrará en el Círculo de la Amistad un baile de honor en obsequio de nuestros ilustres huéspedes y el que ha sido organizado por dicho casino.

Grave caída

En la avenida de Canalejas tuvo la desgracia de caer al suelo la anciana de 60 años Amalia Cuevas Moyano, lesionándose.

Conducida a la Casa de Socorro fué asistida de la fractura del cúbito y radio del lado izquierdo.

Pronóstico grave. Recibida curación pasó a su domicilio, Alfonso de Lara, número 1.

Sandalio Vidal

es el que vende la mejor carne de bodega a 3'60 kilo en el conocido puesto de la Plaza de Abastos.

Cámara Oficial Agrícola

Terminado el Censo de las entidades de carácter agrícola, pecuario o forestal, que pertenecerán obligatoriamente a este organismo, en virtud de lo dispuesto en el artículo segundo del decreto del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, de 28 de Abril último, queda expuesto al público referido documento en la Secretaría en esta Corporación, por término de cinco días, durante los cuales serán admitidas las reclamaciones justificadas que se produzcan sobre inclusión o exclusión de Sindicatos o Asociaciones en expresado censo.

Córdoba 29 de Mayo de 1933.—El Presidente de la Comisión organizadora, L. Merino del Castillo.

Toda la correspondencia al APARTADO NÚM. 74

Carlos Hidalgo

Fábrica de Somniers

de Madera y de Hierro. Camas de Campaña. Telas Metálicas. ALMACENES DE MADERAS. TALLER DE CARROS
FABRICA DE ENVASES

Avenida Obispo Pérez Muñoz,

sin núm. (antes Ollerías).-Tlf. 2516

CORDOBA

Informaciones Telefónicas

El presidente de la Generalidad don Francisco Maciá, a su llegada a Madrid, hace interesantes manifestaciones. Una entrevista del señor Maciá con Azaña, a la que asisten Corominas y Pi y Suñer. Se aplaza la huelga general de Oviedo.-Las "misses" europeas marchan a Portugal

Madrid

El señor Maciá, en Madrid

Unas manifestaciones interesantes. Viene a ocuparse del traspaso de servicios a Cataluña

MADRID, 4 t.—A las nueve de la mañana llegó a Madrid el presidente de la Generalidad de Cataluña, señor Maciá, que fué recibido en los andenes por el ministro de la Gobernación, señores Pi y Suñer y Anguera de Sojo y un ayudante del señor Azaña. El señor Maciá fué aplaudido por la representación de la colonia catalana, dándose vivas a la República y a Cataluña. Acompañado del ministro de la Gobernación, se trasladó al Hotel Palace, donde se alojó. Después recibió a los periodistas, haciéndoles unas interesantes declaraciones. Dijo que había venido a Madrid para ocuparse del traspaso de los servicios a la Generalidad y que no lo había hecho antes para evitar comentarios malévulos de los políticos durante la pasada situación parlamentaria. Agregó que ellos no ejercen coacción sobre el Gobierno a pesar de que éste necesite de sus votos. El viaje—agregó—no tiene importancia política. Lo mismo que los ministros van a Barcelona yo he venido a Madrid. Nosotros estamos bien representados por la minoría parlamentaria y mientras en España exista un Gobierno

no que la represente legítimamente lo apoyaremos. Negó el señor Maciá que viniera a hablar con el Gobierno de la provisión de carteras en una probable reforma del ministerio, aun cuando era natural que se le consultase de idéntico modo que a las demás minorías. —Yo no doy mi opinión personal—dijo—sino la del Gobierno catalán. Deseamos que los traspasos de servicios se hagan en breve plazo y sin salirnos del marco fijado en el Estatuto. Agregó que se exageraba mucho del llamado terrorismo catalán y que esto quedará resuelto con la aprobación de la Ley de Vagos y Maleantes. Expuso su confianza de que la Junta de Seguridad terminará con este estado de cosas. No quiso hacer vaticinios políticos. Un periodista le recordó que el señor Lerroux había dicho que jamás colaboraría con la Orga y la Esquerda, por ser partidos regionales, y el señor Maciá contestó: —El señor Lerroux es una persona a quien tengo gran afecto y consideración. Nosotros en las elecciones de Barcelona no lo apoyamos ni dejamos de apoyarlo y en cuanto al Gobierno estamos dispuestos al apoyo de cualquiera de matiz republicano que se forme.

Partidos de campeonato de España

(Cuartos de final)
Madrid, 8.
Sporting de Gijón, 0
Betis, 4.
Valencia, 2.
Murcia, 5.
Deportivo Español, 3.
Deportivo de la Coruña, 2.
Athletic de Bilbao, 4.

La selección nacional de Bulgaria

MADRID, 4 t.—En Zaragoza jugó la selección nacional búlgara con el nombre de un equipo, con el titular de aquella localidad. Ganaron los búlgaros por cuatro a dos.

Las carreras de caballos

MADRID, 4 t.—En Aranjuez se co-

rrieron las pruebas de primavera entre potros de tres años. Fué ganador «Amos, anda», de la nieta del ex conde de Romanones, que percibió veinte mil pesetas.

El Estudiante, gravemente herido

MADRID, 4 t.—En la corrida celebrada ayer en Barcelona, el diestro Luis Gómez «El Estudiante» sufrió una cornada en un muslo y otra con desgarró en la región genital.

Fuga de un complicado en los sucesos de Agosto

MADRID, 4 t.—Del Hospital provincial se ha fugado Alfonso Muñoz González, procesado por haber intervenido en los sucesos de Agosto.

Los alumnos de Comercio

MADRID, 4 t.—Se ha firmado un decreto prorrogando las clases de los alumnos de Comercio tantos días como haya durado la huelga.

Anuncie en EL SUR

CINE GONGORA

MARTES 30. TARDE A LAS SIETE Y MEDIA
MAS FUERTE QUE EL AMOR
(CATOLICISMO)
Film famoso en todo el mundo. Creación de Gustar Froehlich y la bella Charlotte Susa
Noche a las ONCE. ¡Acontecimiento! SEGUNDO Y ULTIMO RECITAL (A PETICION DEL PUBLICO) del genial artista que tan clamoroso éxito obtuvo en su debut

GONZALEZ MARIN

Nuevo programa. Precios populares. Despedida. Pida sus billetes

El señor Maciá sostiene una interesante entrevista con Azaña

MADRID, 4 t.—El señor Maciá, después de descansar en el hotel, se trasladó al Palacio Nacional, cumplimentando al señor Alcalá Zamora. A la una de la tarde se trasladó al Ministerio de la Guerra, entrevistándose con el señor Azaña y los señores Pi y Suñer y Corominas. La reunión duró más de una hora y a la salida el señor Maciá dijo: —Mi impresión es grata, como cuando se ven dos buenos amigos. Aludió el señor Maciá a su discurs-

so de Caldetas y dijo que se rectificaba en el mismo y que tiene la esperanza de que todo quedará arreglado dentro del Estatuto. No se ha fijado—agregó—la fecha del viaje del señor Alcalá Zamora a Cataluña. Anunció que permanecerá en Madrid tres o cuatro días y que mañana irá al Congreso, no para ocupar su escaño sino para saludar a sus buenos amigos.

PEDREGOSA

MALAGA, 2 y 4. Tif. 2984
CORDOBA

Inaugurada la Sección de Sastrería a cargo de acreditados cortadores.

Traje de Lana a medida desde 50 pesetas
Confeción esmerada

La estancia del señor Domingo en París

MADRID, 4 t.—El ministro de Agricultura, señor Domingo, acompañado de su esposa, visitó el pabellón español en la Feria de Muestras y después fué obsequiado con un banquete por la colonia española.

La Asamblea de Asociaciones libres de propietarios

MADRID, 4 t.—En el Teatro de la Comedia se ha celebrado la asamblea de asociaciones libres de propietarios, aprobándose las conclusiones. Cuando habló la representación de Sevilla se guardó un minuto de silencio por la muerte de Caravaca.

Audiencias del Presidente de la República

MADRID, 4 t.—El señor Alcalá Zamora recibió a la comisión militar hipica portuguesa y otras personalidades. Se ha fijado el jueves de esta semana para la presentación de credenciales del nuevo embajador de los Estados Unidos.

Para libros de texto y material de escritorio,

LA IBERICA
LIBRERIA
IMPRESA Y PAPELERIA
Plaza de la República, 14
Teléfono 1678 :: Córdoba

xilar inferior interesando la región occipital. Su estado es gravísimo.

Se aplaza la huelga general de Oviedo

OVIEDO, 6'30 t.—El gobernador civil de Oviedo manifestó a los periodistas que habían sido detenidos en Gijón los autores de la colocación de dos petardos, que habían ocasionado grande desperfectos. Agregó que estaba dispuesto a que se terminen estos atentados, habiendo dado órdenes a los jefes de seguridad y vigilancia lleguen al límite de su rigor. Dijo el gobernador que habían quedado solucionados los conflictos obreros de la mina Añoniego y Avilés. Por último manifestó que había sido aplazada la huelga general anunciada por los obreros de diversos gremios.

Otro buque alemán que no se descarga

SAN SEBASTIAN, 6'30 t.—Fondeó el buque alemán «Stalke». Como ondease la cruz svástica, los obreros se negaron a su descarga. El capitán del buque desembarcó, conferenciando con el gobernador.

Traslado de sindicalistas

MALAGA, 6'30 t.—Han sido trasladados al penal del Puerto de Santa María los sindicalistas Antonio Panigas y Blas González, naturales de Granada y detenidos en el tren correo de Puente Genil a Málaga.

Detención de un petardista

BARCELONA, 6'30 t.—La Policía ha detenido al extremista Joaquín Escara, autor de la colocación de dos petardos en una fábrica de hielo el pasado 2 de Mayo.

Llegada del Alto Comisario

CEUTA, 6'30 t.—Llegó el alto comisario, señor Soles, a bordo del cañonero «Dato». Recibió a los periodistas, manifestando que regresaba satisfechísimo de la cordial acogida que el Gobierno había hecho a sus proyectos.

En el número 11 de la calle Gondomar

arreglan los sombreros y los dejan colosal. Esta sombrerería es la central; aquí está siempre Padilla Crespo.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Franco cambio máximo	46'25
Libras cambio máximo	39'65
Dólares máximo	9'94
Interior 4 por 100	67'10
Exterior 4 por 100	91'75
Amortizable 5 por 100 1920	86'00
Idem 5 idem 1917	82'75
Idem 6 por 100	00'00
Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	87'50
Idem 5 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	531'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem F. C. Norte de España	150'90
Idem de M. Z. y A.	156'00
Idem del Río de Plata	70'00
Banco Hispano-Americano	000'00

Asamblea del Sindicato Unico

BARCELONA, 6'30 t.—Se ha celebrado una Asamblea del Sindicato Unico, con asistencia de cinco mil obreros representados. Se acordó ir al paro general con todas sus consecuencias.

Por la libertad de los presos

BARCELONA, 6'30 t.—El diputado señor Barriobero y el abogado señor Vellilla visitaron al gobernador para pedir la libertad de los presos por delitos sociales.

Una nueva línea férrea

MURCIA, 6'30 t.—Con asistencia del director general de Ferrocarriles se ha verificado la inauguración de la línea férrea Murcia-Caravaca. El recorrido es de 79 kilómetros. La línea inaugurada dará una gran afluencia a los pueblos enclavados en el trazado.

Extranjero

La tirantez comercial entre Inglaterra y los Soviets

LONDRES, 29.—El decreto estableciendo el embargo sobre las importaciones soviéticas ha provocado una reducción inmediata de las operaciones comerciales de los soviets con Inglaterra.

Las oficinas comerciales de la U. R. S. S. han procedido, en consecuencia, a una reducción considerable de su personal.

Numerosos funcionarios han sido despedidos y enviados a la U. R. S. S. Más de 300 de ellos se han embarcado a bordo del buque soviético «Félix Dzerjinski», que ha partido para Leningrado.

Por otra parte, muchos buques que enarbolan pabellón lituano han llegado estos últimos días a Londres con un cargamento de mercancías soviéticas (especialmente maderas). Las autoridades portuarias se han negado a autorizar su descarga.

Noticias

Monte de Piedad

El lunes próximo, 5 de Junio, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina Central, Ambrosio de Morales, 5, durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Dr. Ansorena

Ha trasladado su Clínica, de Sevilla, 9 a Gran Capitán núm. 17.

Sanatorio "Ansorena,"

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE



RADIO

LA ANTIGUA CASA

Vda. de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13.-CÓRDOBA

ofrece TODAS LAS MARCAS de receptores, últimos modelos para todas las ondas. Llame al teléfono 1150 y solicite en su domicilio una demostración de receptores

Amo - Pilotz - Philips - Awater - Kent - Glorithone

o su marca preferida. VENTAS A PLAZOS. Instalación de antenas y reparación de aparatos por personal técnico especializado.

Notas de la Feria de la Salud QUINTO DIA

Del sábado

Por la noche, el sábado, estuvo concurridísimo el paseo de la Victoria. El numeroso público que invadía la parte destinada al ferrial no cesaba de visitar las barracas de exhibiciones, divertirse en los Voladores, el Látego y el Foot-ball. Tanto las casetas de tiro al blanco como las rifas y las buñoleras, estuvieron en continuo movimiento. Con éxito continuaron actuando los circos Ferroni y La Alegría. En este último fueron presentados números emocionantes de gran mérito. Todos los artistas fueron muy aplaudidos, especialmente las bellas mujeres que actúan en la completa compañía. En las casetas particulares se bailó de lo lindo. Los teatros dieron sus representaciones con llenos completos. En los jardines de la Victoria tuvo lugar la inauguración de la Kermesse del Montepío de Empleados Mercantiles, siendo extraordinaria la animación que realizaba el sin fin de nenitas guapas que a ella concurririeron. Se han instalado en el recinto de la Kermesse, un «tio vivo», columpios, tiros de pím-pam-púm y otras distracciones más, existe un buen servicio de café y bebidas. Actúan una banda de música y dos orquestinas. Se celebró un baile multicolor. Celebrado el concurso de belleza (¿qué cosa más difícil fallar) fue elegida «Miss Montepío» la bellísima señorita Isabel Fuentes Herencia, que fue obsequiada con un elegante estuche de perfumería.

El día de ayer

Extraordinario movimiento en el mercado de ganados, realizándose numerosas transacciones. La carrera ciclista se celebró, siendo presenciada por numeroso público. La prueba resultó muy bien, siendo ganadores los corredores que llegaron por el orden siguiente: Antonio Montes, Enrique Guerrero, Emilio Guerrero, Manuel Baza, Emilio Sánchez, Manuel López, Francisco Arévalo, Alfredo Barrera, José Pastor y José Sillero. Con la plaza de toros llena tuvo lugar, por la tarde, el desarrollo del «camello taurino» que nos colocaron. ¡Vaya «asauro» y vaya paciencia del «respetable»! El Centro Filarmónico Eduardo Lucena en la caseta del Ayuntamiento ejecutó, a las siete de la tarde, el anunciado concierto, que resultó brillantísimo, siendo escuchado con verdadero interés por varios millares de personas. El Filarmónico fué muy aplaudido. Inmenso gentío presenció la función de fuegos artificiales, de pirotécnicos cordobeses, quemada a las once de la noche en el campo de Vista Alegre. Como en las anteriores noches los espectáculos, diversiones de Feria y los bailes, estuvieron animadísimos. Se celebró la segunda verbena del Montepío de Empleados Mercantiles con igual éxito que la anterior. El número fuerte fué el original baile del mantón bordado, ejecutando a la vez las mismas obras musicales las dos orquestinas. También se procedió al concurso de mantones bordados, resultando premiadas las señoras que presentaron

los más valiosos mantones, doña Gregoria Trillo de Simeón, doña María Rodríguez de Jiménez y doña Eulalia Herrero de Ruiz, a las que se les entregó objetos de arte. A las doce de la noche hubo cuchipanda, consistente en una clásica buñolada. Hubo alegría y derroche de buen humor.

De hoy

El mercado de ganados, que ha sido prolongado, estuvo muy animado también hoy, continuando las transacciones de ganado, que no se ha retirado aún. Ha constituido un acontecimiento la llegada de los aviadores que han de intervenir en la fiesta aérea anunciada. La recepción en el Ayuntamiento, donde han sido declarados huéspedes de honor de la ciudad, ha sido solemne. Esta noche se celebrará en la caseta del Círculo de la Amistad un gran baile en honor de dichos aviadores. El partido de fútbol celebrado esta tarde en el Stadium América entre el Deportivo Alavés y el Córdoba Racing Club ha sido presenciado por numeroso público. Aunque muchos forasteros se han ausentado ya de la ciudad, este año han quedado bastantes para presenciar la fiesta de aviación y la batalla de flores, números extraordinariamente atrayentes y que prometen ser de gran lucimiento. Se espera que para presenciarlos vengan en momento oportuno muchos visitantes.

Programa para mañana

Gran fiesta de aviación en el aeródromo de la Electro-Mecánica, en la que como ya hemos dicho tomarán parte de ochenta a cien aparatos, más los militares que vienen al efecto. Volarán aviones, avionetas, planeadores, autogiros y globos. Por la noche conciertos musicales y bailes en las casetas particulares de la Victoria.

La «Nena cordobesa»

El Centro Filarmónico Eduardo Lucena ha organizado un festival para el día 1.º de Junio, a las diez de la noche, donde será elegida la «Nena cordobesa» y su corte de honor por un jurado calificador competente, nombrado al efecto.

Las «nenas» elegidas serán obsequiadas con poesías dedicadas por don Benigno Iñiguez y don Francisco Arévalo, que serán leídas por la señorita Rafaelita Ruiz, de la Agrupación Artística Teatral Duque de Rivas, que forma parte del Centro Filarmónico. Asimismo recibirán preciosos regalos del Centro Filarmónico, terminando el acto con un baile de sociedad. Se espera sea un éxito el anunciado festival.

Un stand interesante

En la segunda feria muestrario instalada en los jardines del Duque de Rivas está llamando justamente la atención el stand instalado por la Casa Veyrat de Valencia.

Hemos podido ver la numerosa colección de semillas de hortalizas, flores forrajeras que seguramente constituyen una de las mejores colecciones presentadas en España hasta la fecha. En nuestra visita a dicho stand tu-

vimos el gusto de saludar a don Pedro Veyrat (hijo) y su representante en Córdoba don Manuel García Prieto, quienes nos manifestaron que por la época inadecuada no han podido concurrir con árboles frutales, forestales, arbustos para jardín, rosales que constituyen con las semillas las principales especialidades de la casa. Nos dieron detalles interesantes de

Los Trabajadores de la Banca

La Prensa y los bancarios

El ardor de la lucha entre bancarios y empresas obliga a modificar diariamente las armas de combate. Unas veces, el frente varía al impulso de una elevada mentalidad que sitúa nuestras fuerzas de manera que sea imposible atravesar sus filas. Otras veces la táctica aconseja que a la acción sindical se acompañe la acción periodística que forme en derredor de nuestros problemas un movimiento de opinión en extremo necesario para robustecer los puntos de vista encomendados. La acción sindical y la acción periodística son tan necesarias entre sí que pueden permitir se diga de ellas que dentro de los problemas sociales no tiene verdadera eficacia la una sin la otra. Son el calor y la llama de las luchas clasistas.

Buena prueba de cuanto decimos nos la da la patronal de Banca procurando, por cuantos medios tuvo a mano, inclinar a la opinión pública hacia su platillo en la balanza de la Conferencia de salarios. No está aún muy lejana la campaña periodística emprendida por la Banca privada en «A B C» y otros periódicos de neto matiz derechista, y aún ultraderechista, contra nuestras firmes posiciones de vanguardia, pretendiendo envenenar a la opinión, y más, al fuerte contingente de trabajadores bancarios que siguió paso a paso el desenvolvimiento del problema vital que significa para la clase la discusión del contrato de trabajo.

Frente a esta campaña patronal sólo dos periódicos conocemos que se colocaran resueltamente en la brava posición de defensa de nuestras reivindicaciones: uno «El Socialista», otro EL SUR, de Córdoba. Del primero nada creemos pueda decirse que no se haya dicho; la defensa de los intereses del proletariado son defendidos con el ahínco que imprime una cosa propia. Su nombre, por sí mismo, es soberbio aión dado y hecho a los vientos de la polémica.

EL SUR, de Córdoba, formado por una cooperativa obrera que explota el periodismo con singular acierto, desde el primer momento se ofrece a los bancarios españoles para servir de portavoz de una manera generosa. Su campaña en favor de nuestras reivindicaciones le colocan, de hecho y de

la selección y especial cuidado que ponen en la recolección de las semillas, así como los procedimientos empleados en laboratorio para los ensayos de germinación y pureza de las semillas, lo que les permite exponer siempre a la venta géneros de primera calidad que cada día van siendo más conocidos en España y en el extranjero, donde exportan en gran cantidad.

El stand está lujosamente presentado, por lo que felicitamos a don Pedro Veyrat, quien no ha reparado en sacrificios para traer desde Valencia su magnífica colección de semillas, accediendo a ruegos de sus numerosos clientes en Córdoba.

recho en un plano de elevación tan acusado que hay necesidad de reconocer ha ayudado a la causa de los bancarios con especial acierto. Sus fondos, notas periodísticas y la colaboración que recibe, le hacen de manera rotunda, cotidiano portavoz de nuestra causa, a la que damos lo mejor de nuestra existencia.

Pero la lucha no ha terminado sino que existe una tregua entre ambos contendientes que a veces se ve rota por incursiones patronales en el campo de nuestros derechos, que por fortuna son rápidamente rechazadas.

Conociendo la lucha que se prepara es torpe no tomar posiciones rápidamente y distribuir las fuerzas con un sentido estratégico. Reponiendo a la táctica que se ha de seguir os invitamos, compañeros, a colaborar en el periódico honrado de nuestra causa. Necesitamos recibir los latidos del corazón de la clase transformados en artículos periodísticos que den a conocer y pongan en relación las más lejanas poblaciones de la península. Os invitamos, compañeros, a ayudarnos en la dura pelea.

Que sepa la opinión pública por qué se bate la clase bancaria con el capitalismo desmedido, y como se haya dispuesta a tomar uno a uno los reductos patronales.

Urquijo

El atractivo más grande de la Feria de Córdoba es...

ver los toros, comprarle un sombrero español a Padilla Crespo y ver en la Feria Muestrario la exposición de sombreros en miniatura que ha presentado este popular sombrero que vive en Gondomar, número 11.

Salvador Le Bret ODONTÓLOGO Clínica-Laboratorio Rayos X DIEGO LEON, 6 :: Teléfono 2522 CÓRDOBA

AL HERNIADO

EXPERIMENTADO que no quiera afrontar la operación ni le satisfagan las peligrosas eventualidades a que está sujeto con el bragero que usa, dédicamos los siguientes testimonios:

Villena, 13 de mayo 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Un deber de cortesía y al mismo tiempo de gratitud me obliga a escribir estas líneas para manifestarle que los Aparatos C. A. BOER me han «dado un excelente resultado», además de que el día en que me los puse no sentí la menor molestia en la hernia que sufría y que tantos dolores me causaba. Le autorizo a publicar esta carta, quedando de usted afmo. y agradecido y s. s. g. e. s. m. BENITO BLASCO, en La Adrada (Avila).

La Adrada, 3 de marzo de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Le confirmo mi anterior en la cual le decía que «estoy completamente curado de la hernia escrotal» que se me había reproducido después de operado. Tan satisfecho estoy que si volviera a sufrir de hernia aparecería nuevamente a «sus aparatos» y al «excelente Método C. A. BOER». Muy agradecido le autorizo a publicar esta carta y mande usted como guste a su almo. s. s. g. e. s. m. BENITO BLASCO, en La Adrada (Avila).

HERNIADO: Si quiere usted recobrar su salud con los Aparatos especiales del método C. A. BOER, acuda al reputado Ortopédico en: PUENTE GENIL, martes 30 mayo, RONDA ESPAÑOLA.—SEVILLA, miércoles 31 mayo, HOTEL PARIS.—CÓRDOBA, jueves 1 junio HOTEL REGINA.—JAÉN, viernes 2 junio, HOTEL ROSARIO.—LINARES, sábado 3 junio, HOTEL CERVANTES.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA

Tres horas y siete minutos

Difícilmente puede encontrarse más perfecta unanimidad en un desastroso resultado. Ni remontándose a los más viejos tiempos se topa con una página taurina más catastrófica que la que ayer escribieron en colaboración unos toreros y otros que no lo son.

Tres horas y siete minutos se invirtieron en lidiar seis bueyes y en el caso, sin precedentes, se registraron las más pintorescas escenas vergonzosas.

Menos mal que el buen público de Córdoba, al que impunemente engañan, timan y atracan los mercaderes del toreo, se limitó a lanzar lamentos infantiles; otro resultado se hubiera obtenido de defenderse como hombres. Y conste que no somos partidarios de violencias, ni de espectáculos estridentes, pero conste, también, que no hubiera estado sobrado el escarmiento.

La empresa a estas horas debía encontrarse en la cárcel y no sola, ciertamente. No se puede atracar a pleno sol al público, si la autoridad vigila estrechamente. Porque lo de ayer fué un atraco que no tiene precedentes. Un atraco que permite mudar muy cerca de 50 mil pesetas de ganancia a un empresario desaprensivo que ha venido de tierras valencianas con la anuencia de la propiedad de la plaza de toros a embaucar a los tontos, a los pobres e ingenuos aficionados.

Los toros de Hernández

Seis bueyes de carreta, seis bueyes indecorosos salieron ayer por los chiqueros luciendo en el morrillo una divisa prestigiosa.

No concebimos este descaro del ganadero, como no concebimos que un empresario tenga la osadía de adquirir una bueyada a precio de matadero, para lidiarla en una plaza de esta importancia.

La corrida de Hernández, que no fué grande, que no se comió a ningún torero porque no había más que mansedumbre, queda en el libro taurino como la de más completa negación de toros de lidia.

Dos fueron fogueados. Debieron serlo los seis y el sobrero.

Para los toreros, con la excepción del primero, no fueron malos. Eran toros a los que había que consentir con valor y éste no existió en ninguno de los elementos que componían el cartel.

El quinto no debió retirarse del ruedo. Para los mansos existen reglamentariamente las banderillas de fuego. La vuelta a los corrales no tiene justificación posible. Si el señor Gobernador lo dispuso para calmar la justa indignación del público, en buena hora.

Los toreros

Los nombramos en montón. No merecen otro trato. Villalta, Niño de la Palma y Gallardo son tres calamidades taurinas, pero tres calamidades que hay que cortarles la coleta triturándosela con dos piedras.

Yo no voy a juzgar el mérito de Villalta, ni me voy a meter en sus éxitos de Madrid, pero sí quiero proclamar que el aragonés es la negación del arte y el prototipo del miedo.

Y para qué comentar su actuación. Serían ganas de perder el tiempo y ocupar espacio. Villalta fracasó ayer,

absoluta y ruidosamente, un fracaso más lamentable aún en torero tan estimado más allá de Despeñaperros.

Ni es de Ronda ni se llama Cayetano. No, no es de Ronda, no puede ser de Ronda un torero tan malo.

El famoso Niño de la Palma, que conoce todas las marrullerías, pero que no tiene noción del valor ni del arte, salió ayer a cobrar. Colaboró con la empresa y con el ganadero en el atraco al público, no arrojándose a ninguno de sus enemigos, que si bien fueron fogueados, eran más inocentes que las burras del estiércol.

El Niño y Villalta y Villalta y el Niño son dos respetables ancianos del toreo, a los que no debemos tomar en serio ni darle otra categoría que la que se merecen por su desvergüenza.

¿Qué se puede esperar de uno que comienza y ya quiere que le lleven el toro donde no lo vea? ¿Qué se puede esperar de un torero que va a la misa de doce de una parroquia para santiguarse y pedir que el Cielo intervenga en su fortuna? ¡Cavernícola! Como esperarse, no se puede esperar nada. Acaso un fracaso ruidoso, un fracaso digno de Villalta y del Niño de la Palma.

El caso de Gallardo es distinto. Gallardo viene al toreo y debe exigírselo. Lo que no se puede hacer es derrochar miedo toreado distanciado y sin arte. Lo que no se puede hacer es percibir unos cuartos en pago a su complicidad en el atraco taurino de que ayer fuimos víctimas.

Si estuvo bien o mal dado el aviso presidencial, si la presidencia abusó o no abusó, allá ellos. Lo esencial es que Gallardo no se arrimó, y cuando un torero no se arrima, no debe avisarse con una corneta; es menester algo más contundente.

Los subalternos a la altura de Villalta, que ya es decir.

Y nada más de esta corrida, liquidación de existencias. Por liquidarse no quedó ni la pólvora que el señor Blancas llevaba para las banderillas de fuego. El señor Blancas, que es un experto y además cómplice de la empresa, debió preveer, a la vista de la bueyada adquirida, que las salvas reglamentarias iban a necesitar más pólvora, mucha más pólvora.

Los tientos rotos de la bueyada los pagaron, como siempre, los más infelices: el público y Cerrajillas, que ingresó en la enfermería contusionado.

Don Paco

Ferretería EL TIMBRE

Especialidad en baterías de cocina y herramientas para oficios.

Claudio Marcelo, 14.-Teléfono 2224 CORDOBA

Suscríbese a EL SUR

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

Adquiera Siempre la Máquina de Escribir «SMITH PREMIER»



Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTÍA. Precios desde 1.050 pesetas.

Calculadoras «Marchant». Precisión absoluta. Fácil manejo.

Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos. También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado.

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tf. 1220. Córdoba

AIRE FRESCO Casa Guerrero

lo consigne alquilando Ventiladores en la ELECTRICISTA Fermín Galán, 38 CÓRDOBA Teléfono 1348

Nota de precios por alquiler de los VENTILADORES

Table with 3 columns: Ventilador type, Size, Price per month. Includes rows for 'De sobremesa', 'techo oscilante', and 'fijo'.

Grandes existencias en todos los tipos. Alquiler y venta a precios muy económicos